

DIARIO DE CORDOBA

DE COMERCIO, INDUSTRIA, ADMINISTRACIÓN, NOTICIAS Y AVISOS

NÚM. 14,499

Suscripción en Córdoba...
Fuera de Córdoba.....

Por un mes...	2	Pesetas.
Por trimestre.	5,50	
Por un mes...	2,50	
Por trimestre.	7	

SÁBADO 15 DE JULIO DE 1899

Los señores suscritores de este periódico tienen derecho a insertar gratis en sus columnas un anuncio ó comunicado al mes, que no exceda de quince líneas y que sea de su exclusivo interés.

AÑO L

LA CARACTERÍSTICA INDUSTRIAL

Acaso las ideas que vamos a exponer no pasen de ser una divagación sin valor, sin finalidad determinada; quizá lo consideramos un fenómeno industrial digno de estudio, sea simplemente una aprensión nuestra. Es el hecho que en todos los productos de la industria en todos los productos de la industria extranjera, siempre hay un detalle característico, una nota de procedencia, racterístico, una nota de procedencia, de origen, el pabellón de nacionalidad, y ese algo es lo que echamos de menos en la industria española en la mayor parte de sus manufacturas.

No es ese sello que echamos a falta en la nacional industria, el de la bondad, ni siquiera afecta quizá al producto, es muy otra cosa: concretemos, detallando.

Distínguense los productos ingleses por una presentación seria, dura de líneas las más de las veces, con envolturas en que dominan los colores vivos, sin gradaciones ni medias tintas, con mucho de nuevas marcas indeleblemente impresas y con tendencia en todo a los cuadros de las telas escocesas, esto en cuanto a la presentación; en cuanto al producto, la tendencia es a la eliminación de material inútil, a utilizar la utilidad, si la frase vale; es la industria "de lo práctico", sin otras pretensiones.

Veamos los productos franceses: presentación fastuosa, vistosas envolturas, mucho de "brevete", S. D. G. G., pomposidad en el nombre del producto y en el elogio de sus cualidades, tendencia general a un arte más elegante que serio, más convencional que verdadero, y por fin la utilidad sacrificada muchas veces a la belleza.

La industria alemana es la industria de lo barato; su gusto, en general, anticuado; su presentación, la necesaria para que el producto llegue al mercado; una industria de batalla, de competencia, de lucha; una industria que todo lo sacrifica al precio... ¿A qué seguir? La industria norteamericana, la inglesa, extremada en cuanto al producto é influida algo por la francesa en cuanto a la presentación; la belga entre alemana é inglesa; la italiana artista antes que todo y capaz de pintar un paisaje en las cofas de un buque de guerra; la suiza monótona y siempre igual, que presenta los relojes como si fueran quesos, y los quesos como si fueran relojes.

Y ahora preguntamos: ¿cuál es la característica de la industria española? Y hemos de confesar que ni en la presentación, ni en la exterioridad del producto puede encontrarse tal característica.

¿Qué resulta de ello? Una enorme dificultad para conseguir mercados propios, para monopolizarlos, para conservarlos; la duda de si existe en España el verdadero gusto industrial y hasta muchas industrias que realmente existen.

Causas del hecho: en nuestro concepto una, que en otras ocasiones hemos

lamentado; la tendencia a la imitación, más, a la copia, que produce una industria híbrida, sin carácter determinante.

Y no es que en España falten el gusto artístico, la iniciativa valiente, la potencia productora; lo que falta en España es el consumo educado y la protección necesaria a los "atrevimientos" industriales. Con uno y con otra, bien pronto las manufacturas españolas habrían de conocerse, sin necesidad de ostentar el nombre de España, ni llevar grabado el escudo de castillos y leones.

Por hoy, desgraciadamente, la única cualidad distintiva de nuestros productos, sobre todo en los de exportación, es la tendencia "al natural", es decir, a exportar la mayor suma de primera materia y la menor de trabajo. A exportar lo que es riqueza, sin dar salida a lo que ha de traerla.

Quien señala un mal que cree existir, algo hace en pró de su remedio. ¿Hemos hecho algo?

Madrid al día

ASPECTO

Sirva esta crónica de prólogo a la sección inaugurada hoy. Así como así, las impresiones que conmueven en la actualidad el alma de la patria tienen la incoherencia confusa, el abigarramiento necesario a las dos palabras previas de toda obra.

Madrid arde de pasión, arde de sol: nunca como ahora puede hablarse con más propiedad de la ardiente liga. La política es un alma de odios, un hervidero de rivalidades furiosas; de la nación entera llegan pulsaciones y latidos de profunda inquietud; el verano discurre penosamente entre motines y polémicas rabiosas.

Hé aquí el aspecto que presentamos en la actualidad a las naciones que nos contemplan.

Elevemos el juicio muy alto. Cajal, nuestro génio europeo, habló en un vigoroso estudio de nuestro matonismo; faca social, carácter de toda nuestra alma, que nos lleva a dividir en ideas hostiles, en numerosas ideas contrarias, los más santos ideales de redención y patria.

En nuestro Parlamento se oye la palabra "combate", la palabra "batalla", y la voz de los más altos tribunos es la voz tremenda que ruga y que hostiliza; en la calle, en el café, en todas partes donde se reúnan siquiera dos ciudadanos, las contrapuestas opiniones elevan el tono de la voz a la discusión é latigazos.

Y bien: ¿es esto todo? ¿debe ser esto siempre? Otro remedio de sus grandes hombres necesitaba una nación herida, desgarrada, sin ventura; otro remedio y otra piedad. Sobre su frente, rota por el rayo del infortunio más tremendo, debería descender el beso de todos sus hijos, y un himno de paz y de altos

amores, entonado al pié de la vieja encina, nos daría el respeto y la simpatía de Europa.

A. LUNA.

(Se prohíbe la reproducción.)

NOTAS BIOGRÁFICAS

SAMUEL HANHEMANN,
INVENTOR DE LA HOMEOPATÍA

En todo tiempo ha sido obra por demás meritoria rendir tributo de agradecimiento y admiración, a los hombres que han descollado entre los demás por sus prendas de saber, tanto en las ciencias como en las artes, pero estos homenajes son más justos cuando su actividad y existencia la han consagrado a procurar el alivio ó curación de los males que afligen á la humanidad. Ningún bien de la tierra es más apetecible que la salud; pues ¿qué son los demás bienes comparados con éste? ¿qué premio no merece el que su vida entera la consagra á tan noble fin?

Esto acontece con nuestro biografiado, con Samuel Hanhemann. Pocos hombres habrán tenido que vencer en su larga vida mayores obstáculos y contrariedades que el ilustre médico sajón, que nació el 10 de Abril de 1755 en la villa de Meissen, del reino de Sajonia. Sus padres, modestos artesanos, le dedicaron a su humilde profesión; pero, sin embargo, pusieronle a que aprendiera las primeras letras, donde ya sus maestros notaron era de un carácter reflexivo y emprendedor, hasta el punto que llegó a oídos del Dr. Muller, entusiasta por la juventud, el cual lo tomó por su discípulo al adivinar sus excepcionales condiciones.

Inclinado por predilección a las ciencias naturales, escogió entre ellas el estudio de la medicina, cuyos primeros estudios comenzó en el año de 1775 en la Universidad de Leipzig, donde a la sazón dominaban las ideas de Haller.

Hanhemann no sólo tenía que ganarse el sustento para vivir traduciendo obras extranjeras, sino que dedicarse al estudio que le robaba muchas horas, hasta el punto, y esto daría idea además de su poderosa fuerza de voluntad, que no bastándole el tiempo tenía que resignarse a dormir cada dos noches.

Así iba preparándose aquel espíritu que más adelante había de ser un reformador en Medicina para la lucha más gigantesca que registra la historia contra la ignorancia y contra sus mismos compañeros.

No contaba aún 34 años y ya era conocido ventajosamente en Alemania, no sólo por su buen acierto en la curación de enfermos, sino por sus numerosos y bien pensados escritos, que no enumeramos por ser tarea larga y no consentirlos estos apuntes, consignando únicamente de paso que debido á ellos las Academias de Ciencias de Maguncia

y de Leipzig le nombraron por unanimidad su socio de honor.

La medicina seguía como las demás ramas del saber las ideas filosóficas de su tiempo y á ellas se atemperaba el tratamiento de las enfermedades, y que no era racional seguir en el arduo problema de devolver la salud perdida guiado únicamente por las hipótesis que dominaban en el campo de la ciencia, no hay para qué decirlo. En esta época surge la figura de Hanhemann, hombre de talento prodigioso, de vasta erudición, de actividad incansable, cuya escrutadora mirada abarca el caótico amontonamiento de tanta rutina y de tanto empirismo, y comienza dando nueva dirección á los estudios de la multitud de sustancias medicinales que desde tiempo inmemorial se habían usado por los prácticos, que la tradición había consagrado y el empirismo seguido y aquella terapéutica secular caduca, envejecida y desprovista de fundamento racional y verdadero, cae y se desploma al ténue soplo de la doctrina del ilustre sajón que impulsa á el arte de curar por nuevos derroteros.

Estudia la acción propia y peculiar de cada sustancia en el hombre sano en sus diferentes circunstancias de edades, sexos y temperamentos; recoje los datos toxicológicos que en todo tiempo habian sido coleccionados; coordina unos y otros y construye un cuerpo de doctrina médica encaminada á separar de toda fantasía el tratamiento y curación de los enfermos.

La asiduidad y constancia que esto requiere causa maravillas, así como la forma en que interrogó a la naturaleza y el cómo vislumbró la acción dinámica del medicamento. Por las numerosas manipulaciones á que eran sometidos despertó sus distintas acciones no solo de las sustancias que siempre se las había considerado como remedios, sino de otras muchas que, como el sílice, se las tenía como sustancias inertes y que jamás se habían empleado como medicinas.

También aprovechó con sus conocidas atenuaciones la preparación de otras que siempre pasaron como venenos y como venenos activísimos, y que sin embargo, en sus manos eran seguros medios con que la Homeopatía se abría paso obteniendo brillantes curaciones.

Un hecho providencial marcó el rumbo que había de seguir en sus nuevos estudios. Era, á la sazón, médico en un partido y cayó gravemente enfermo uno de sus queridos hijos, al que no pudo salvar apesar de su competencia. Tal hecho tortura el corazón del padre, entregándose a multitud de reflexiones. ¿Es posible, se decía, que existiendo un Dios bueno cuya bondad y sabiduría son infinitas nos abandone en nuestras dolencias y no nos dé el medio de combatirlas? ¿Porque no se haya encontrado este medio aún en veinte siglos, quiere decir esto que no lo haya? No: es posible; es seguro, se decía, que lo que necesitamos para nuestra curación está muy cerca de nosotros; no ha-

bían trascurrido muchos días de estas reflexiones, cuando al hacer la traducción de la materia médica de Cullen, al llegar al artículo de la quina le llamó poderosamente la atención el sinnúmero de explicaciones que el autor trataba de dar de la acción curativa de esta sustancia.

Un rayo de luz surgió en su mente en aquel momento, y como no le bastaran las razones en que fundaba su acción, se decidió á ensayar, por sí mismo, el medicamento durante muchos días y á dosis fuertes.

Cuál no sería su sorpresa cuando sintió los síntomas de una fiebre; quiso asegurarse si era un hecho aislado ó una simple coincidencia, pero siempre que tomaba la quina se le reproducía. Ensayó después con la belladona, con el mercurio, con la digital y todos estos medicamentos produjeron efectos determinados, análogos á determinados síntomas que presentaban algunas dolencias, comprobando, además, que cuando semejantes estados se presentaban en los enfermos, si se empleaban aquellas sustancias que tenían la facultad de producirlos en estado sano, cedían las dolencias como por encanto. Hé ahí trazada y formulada la ley de los semejantes.

Analizando la historia detenidamente, púsose en claro que muchas curaciones se habían obtenido sin darse cuenta de ello por sustancias capaces de producir en el hombre sano trastornos análogos á determinadas enfermedades.

Bien puede repetirse la frase de Freud: Hanhemann había puesto la mano sobre un tesoro.

Poseía una guía para la curación de las dolencias, una ley de una certidumbre desconocida hasta entonces. Aceptado el principio, proclamábase una verdadera revolución en terapéutica y siguiendo éste las dosis usuales, á las que se venían empleando los medicamentos, producían agravaciones, por lo que tuvo que disminuirlas y prepararlas de un modo tal que disminuyendo la masa desarrollaran su potencia curativa.

Su principal obra fué el Organon en que se exponen sus doctrinas, se consigna su método y se anotan las numerosas observaciones recogidas por práctico tan distinguido, y para dar una ligera idea de la importancia que se le concedió, baste decir que en el espacio de veinte años se agotaron más de doce numerosas ediciones y que fué traducida, además del alemán, á casi todas las lenguas. Numerosos discípulos suyos se convirtieron en propagandistas y colaboradores; entre ellos podemos citar á Gross, á Franz, Necher, Wolf, Hartman y otros muchos, que extendieron la doctrina por Alemania y por otras partes del mundo y probaron con sus éxitos la verdad de la misma.

En 1833 diezmó á la Europa el cólera, y esta fué una ocasión del triunfo de la Homeopatía. Esta mortífera enfermedad aterraba á enfermos y á médicos, pero las estadísticas revelan con

188

ANGELA

DIARIO DE CORDOBA

189

permitiese adquirirse una fortuna propia separada de los bienes de su mujer. Y para que nunca tuviese nada que reprocharle, la señaló una pensión suficiente para sostener en el rango que les correspondía su familia y su casa, pensión que la orgullosa Emerenciana rechazó con desprecio, diciéndole: "que tenía suficiente con la herencia de sus padres, sin necesitar admitir pensiones del hombre que la negaba su cariño, porque no quería sujetarse á ser esclava."

Entonces Augusto puso mensualmente aquella suma en un Banco á nombre de sus hijos, y la dejó en completa libertad para obrar como tuviera por conveniente, siempre que en su conducta no hubiese alguna mancha que hiciere recaer el deshonor y el ridículo sobre su limpio y esclarecido nombre.

Empero nada tenía que lamentar Augusto todavía en este terrono,

Emerenciana no había llegado al capítulo de las intrigas amorosas; su mismo orgullo la preservaba de caer en los lazos de los infinitos seductores de oficio que la rodeaban sin cesar. Ella se creía superior á todos, dominándolos, ya por su hermosura, su coquetismo ó sus riquezas, como había llegado á dominar la autoridad de su marido humillándole, hiriéndole cruelmente en su delicadeza y en su amor propio.

Cuando la hablaban de amor se reía, exclamando:

—A mí no me gustaría ser reina de mi amante, ni jamás llegaré á conmover mi corazón el hombre que se deje rendir por el imperio de mi voluntad. En amor gustárame ser esclava, y no hay ningún hombre bastante fuerte para imponerme su yugo.

De manera que estas ideas libraban por de pronto al pobre Augusto de una desgracia mayor. Su mujer

192

ANGELA

nores caprichos con una galantería sin ejemplo.

El aburrimiento se apoderó de su espíritu, y resolvió buscar alguna distracción para no morirse de tedio; al efecto, estando en la mesa, dijo á su marido:

—Estoy sufriendo estos días las consecuencias de un humor insoportable, y me siento mal; mi salud empieza á resentirse.

—¿Por qué no buscas alguna distracción? dijo Augusto temiendo abusar de su triunfo sobre aquella naturaleza rebelde.

—¡Oh! bien quisiera, antes de que el hastío se apodere de mí.

—Si quieres, iremos al teatro; precisamente esta noche estoy á tus órdenes, no tengo nada urgente que me impida acompañarte.

—¡Oh! puesto que eres tan amable, te cojo la palabra; iremos al Real, tengo el abono del año pasado que me han mandado esta mañana,

DIARIO DE CORDOBA

185

En seguida se vió rodeada de una corte de aduladores, que no faltaban á disfrutar de su mesa, de su bolsillo y de sus carruajes; en cambio, ponderaban su hermosura, ponían en las nubes su generosidad, declarándola como la dama más hermosa, de más influencia y más elegante de la corte.

Emerenciana, que poseía un carácter vano y orgulloso, se creció con el veneno de la lisonja, que interesadas y viles almas vertían en torno de ella, empenándola más y más en la senda de perdición que había emprendido.

Entregada á las delicias del mundo, se despojó de los deberes sagrados que impone la maternidad, se apartó de sus hijos, destinándolos, con su servidumbre particular, habitaciones independientes, consagrando á disfrutar los placeres que la sociedad la ofrecía.

Augusto, que en medio de su des-

24

Imprenta DEL Diario de Córdoba

LETRADOS, NÚMERO 18. — TELÉFONO, 13

Se hacen con prontitud y economía cuantos trabajos se encarguen, empleándose los adelantos tipográficos.
Gran surtido en toda clase de impresos que necesiten los Secretaríos de los Ayuntamientos, etc. etc.

GRAN REALIZACION DE GENEROS PRECIO FIJO

MANUEL GARCÍA LEIRA
MARÍA CRISTINA NÚM. 17

Por trasladarse este establecimiento al número 7 de la misma calle ofrezco á mis numerosos clientes un extenso y variadísimo surtido en toda clase de géneros, con gran rebaja de precios.
Trajes de caballero, lana, desde NUEVE REALES en adelante, y toda clase de artículos con un CINCUENTA POR CIENTO DE REBAJA de su valor.

17, MARÍA CRISTINA, 17
MANUEL GARCÍA LEIRA
VENTAS AL CONTADO
"VERDADERA REALIZACIÓN"

CARBONELL Y COMPAÑIA

CONDE ARENALES, N.º 6
CÓRDOBA

Venta de maíz, tocino extranjero de calidad superior, y maderas de flandes de las mejores procedencias.

PIANOS 25 PESETAS MAQUINAS 20 HARMONIUMS 15

Cantidad mínima á plazos mensuales.—Centro general.—Gran depósito, único que vende pianos en toda la provincia, de Sánchez Gama é hijo, calle Gondomar, depositarios exclusivos de los nuevos pianos sistema privilegiado, garantizando son los más sólidos de cuantos se conocen, y de la nueva máquina de escribir, marca el Globo, con patente de invención, de mejor efecto que la primera inventada y por la cuarta parte de precio: cinco años de garantía.—Cambios, alquileres, reparaciones y afinaciones.

Calle Gondomar y Leones 2, Córdoba.

SANTO TOMAS DE AQUINO

COLEGIO DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA, FACULTADES Y CARRERAS ESPECIALES
Marqués del Villar 3 y Castillo 5

Este centro, en su primer año de fundación, ha efectuado exámenes de 2.ª enseñanza, de la Facultad de Derecho y Letras y de la Carrera del Magisterio, habiendo obtenido los resultados siguientes:

En la 2.ª enseñanza: Sobresalientes, 15; Notables, 17; Buenos, 28; Suspensos, 3.
En Facultades y Carrera del Magisterio, en sus tres grados: Sobresalientes, 7; Notables, 6; Buenos, 8; Aprobados, 8; Suspensos, 0.
Reválidas y grados: Sobresalientes, 4; Aprobados, 4.
Ingresos, 3.
Hay clases de repaso durante el verano.

NO MÁS FUEGO Á LOS CABALLOS

LINIMENTO FORMIGUERA

EL MEJOR RESOLUTIVO Y EPISPÁSTICO
NO DESTRUYE EL PELO NI DEJA MARCAS EN EL ANIMAL

Numerosos veterinarios españoles han certificado los sorprendentes resultados obtenidos con el empleo del LINIMENTO FORMIGUERA, aun en los casos más rebeldes de cojeras antiguas, alifates, exostosis ó sobreluecos, vejigas, tumores fríos, relajaciones, pulmonías, etc., asegurando todos ellos que supera á los conocidos hasta hoy, y aun al cauterio actual, por la seguridad y energía de su acción.

Se vende en las principales farmacias

AL POR MAYOR:
Sociedad Farmacéutica Española
BARCELONA

Se envían frascos por correo, á los que remitan su importe de 9 reales en sellos de correo.

ENRIQUE SALINAS DIEGUEZ

Joyería, Relojería y Platería
Gondomar 1.—Córdoba

Se compra oro y toda clase de objetos antiguos y alhajas viejas.

DESPACHO DE GÉNEROS DE PUNTO

Y ARTÍCULOS DE MERCERÍA Y PAQUETERÍA
DE TODAS CLASES

6, VICTORIANO RIVERA, 6
(ANTES PLATA)

ELIXIR ESTOMACAL

de SAIZ DE CARLOS

CURACIÓN segura del 98 por 100 de los enfermos crónicos del Estómago é intestinos, aunque lleven 25 años de sufrimientos y no hayan encontrado alivio con los demás tratamientos. **CURA** el dolor de estómago, los vómitos, ardores, acedias, estreñimientos, diarreas, úlceras del estómago, Dispepsias y catarros intestinales. Ayuda á las digestiones, abre el apetito y tonifica. Botella 5 pesetas. MADRID, Serrano, 80, farmacia, y principales de CÓRDOBA.

GOTA

LICOR

DEL DR.
LAVILLE

CLIN Y COMAR - PARIS
EN TODAS LAS FARMACIAS.

REUMATISMOS

CATARROS, TOS PERTINAZ, BRONQUITIS PLEURESIA

TISIS PULMONAR, TUBERCULOSIS

GÁPSULAS SERAFON

DE GUAYACOL Y IODOFORMO

Cápsulas Serafon de Guayacol, Iodoformo y Eucaliptol.

Soluciones de los mismos medicamentos para inyecciones sub-cutáneas.

INIMITABLE AGUA DE AZAHAR

Marca "LA GIRALDA,"

Para curar todos los padecimientos nerviosos y del corazón.

1'50, 2'50 y 5 pts. botella

DE VENTA

EN LOS PRINCIPALES ESTABLECIMIENTOS
AL POR MAYOR
ANTONIO CARRASCO

PÉRDIDA

Desde la calle de Letrados hasta la Catedral, por las de Ambrosio de Morales, Gerónimo Paez, Horno del Cristo, Encarnación y Juderías, se han extraviado en la mañana del 9 de Julio 5.300 reales en billetes del Banco, envueltos en una esquila mortuoria. Dicha cantidad no pertenece al sujeto que la llevaba, y se verá obligado á reintegrarla de sus escasos fondos al propietario de ella, si la persona que la haya encontrado no la entregase á don Carlos Berral, Letrados 16, quien dará una buena gratificación. 6-5

Desde el día se arrienda la casa Conde Robledo sin número, con bastantes y espaciosas habitaciones, egna de pié, jardín, cuadras y cochera: para veris, todos los días, de 2 á 6 tarde; y para tratar, plazuela Vizconde Mirandá 44. 24

Se vende la casa Mayor de San Lorenzo 156, con amplias habitaciones, cuadras, graneros y huerto: también se vende una haza de olivar en el segundo ruedo de esta capital: para tratar, en la citada casa. 5-3

Se arrienda desde San Miguel próximo la huerta de la Cruz, pago de la Fuensanta, en módico precio: para tratar, Letrados 20. 10-4

Se arrienda desde el día un espacio local, propio para bodega, depósito de harinas ú otra ocupación análoga, con puerta independiente de la casa; para verlo y tratar de su precio en la calle Maese Luis, núm. 15. 4-3

Se arriendan las siguientes casas en esta capital.

- Ca. le Badanas 12.
- Mucho Trigo 24.
- Aceituno 4.
- Barrionuevo 4.
- Cidros 3 y 19.
- Feria 2.
- Calleja Aronáticas 1.
- Plazuela del Indiano 18.
- Calle Mayor de San Lorenzo 154.
- Calleja de Pastores 6, 8, 12, 16 y 18.
- Calle Puerta de Rincón 80.
- Fompeyos 1 duplicado.
- Frailes, 63.
- Palma 8, con local para bodega.
- Ruano Girón 18.
- San Fernando, 113.
- Realejo, 99 (Portal).
- Diego Méndez, 15.
- Alfonso XII, 63.
- San Juan de Letrán, 48.
- San Fernando, 68.
- Cañaveral, 2.
- Puerta del Rincón, 80.

Informarán del precio y condiciones, en la imprenta del DIARIO, calle Letrados 18.

Se embasta y se varea lana de colchones: precios económicos. Avisos, Agustín Moreno 134. 84-3

Se arriendan las casas Mascarones 16, San Pablo 36, Juan Rufó 15, Candelaria 15 y San Fernando 100 y 171: para las llaves y demás condiciones, San Pablo 46. 6-4

Se arriendan dos graneros espaciosos Campanas 9: para tratar, Buen Pastor 23. 5-3

DEPÓSITOS DOMÉSTICOS

Los modelos impresos para los permisos de salida de artículos en los depósitos domésticos, se hallan de venta en la imprenta del DIARIO.

Se arrienda desde el día, entera ó por pisos, la casa de nueva construcción, con cómodas dependencias, situada en el paseo de la Victoria, frente á la tienda del Círculo de la Amistad: para tratar, con don Juan de los Reyes, calle Duque de Fernán Núñez, número 6. 25

Se traspasa desde el día el establecimiento de comestibles situado en la calle Alfonso XII 61: para tratar, en el mismo, de once de la mañana á dos de la tarde. 88-1

Se vende un coche y un sillón de gran utilidad para una persona impedida: pueden verse y tratar, Borja Pavón 18. 88-1

Se vende un libro de metafísica para el preparatorio de derecho, dos tomos, una cama de hierro, unos muebles para iluminar los balcones, un sofá, dos sillones de tapicería y dos sillones de comedor: en la expenditoria de tabaccos de la calle Letrados darán razón. 4-1

Se hace almoneda de muebles de casa, entre los que se encuentran un buffet con seis cajones, un ropero grande, una cama de las llamadas de matrimonio, de hierro; dos colchones, uno metálico y otro de muelles; una mesita; un peso-báscula; perchas de hierro y madera, y cuadros con cromas para galería ó patio. Informarán, Arenillas 12, de doce del día á nueve de la noche. 5-3

COLCHONERO. — Rafael Córdoba, maestro colchonero, recibe avisos calle Mucho Trigo, núm. 30. 4-3

Se afianzan pianos con perfección y economía en los precios, por persona competente. Avisos, Obispo Herrero número 38. 6-1

Recibos de inquilinato. Sueltos ó encadenados, se venden en los despachos del Diario de Córdoba, Letrados 18.

LAS RELACIONES

duplicadas para impuesto sobre los carruajes de lujo, se hallan de venta en los despachos del Diario de Córdoba, LETRADOS 18, SAN FERNANDO 34.

BLANCARD

de
BLANCARD

con Ioduro de Hierro inalterable
CONTRA
la Anemia, la Pobreza de la Sangre,
la Optación, la Escrófula, etc.
Fábrica el Producto verdadero con la
firma BLANCARD y las señas
40, Rue Bonaparte, en París.
Precio: Planchas, 4 fr. y 2 fr. 25; JARABE, 3 fr.

Almacén de espartos.

Paseo de la Ribera.—Córdoba

Espartos en rama, fabricación de pleitas, capachos para molinos, maromas para pozos y cuerdas de todas clases. 810 8

Desde el día se arrienda la casa Cruz Verde 5. Tiene tres habitaciones, pozo, pila y todas las dependencias necesarias. Informarán, Buen Pastor 14. 10-4

Se vende mesa de billar, casi sin estrenar, con 12 tacos, mediana, 4 bolas, todos sus palillos, bombo, bolas, cuardos, todos sus enseres, por precio módico. Concepción 31. 58

Desde el día se vende ó arrienda la casa Regina 8 duplicado. Razón, Leiva Aguilar 11, ó en la escuela del Buenaceo. 4-3

Por ausentarse su dueño se vende ó traspasa la especería situada Moriscos 21: para tratar, en la misma. 4-3

Se arrienda la casa Borja Pavón 1, en 5 duros mensuales, y un local apropiado para granero ú otra cosa análoga. También se arrienda un granero de cabida de 800 fanegas. Alfonso XII 69, dan razón de todo. 3-2

Se vende ó arrienda la casa principal, de construcción moderna y con hermosa fachada, en la calle de los Angeles, número 5 moderno, barrio de la Catedral: para tratar, en la de Fernando Colón número 1, (antes Cenizas) 810-7

Se vende una mesa de comedor, de correderas, para doce cubiertos, varias mecedoras y un estante, todo en blanco. Santa María de Gracia 127. 3-2

LA IMPERIAL

FÁBRICA DE CALZADO DE LUJO

DE

TEODORO LINARES

ANTIGUO ESTABLECIMIENTO de la CALLE S. PABLO

HOY SITUADO EN LA DE GONDOMAR

FRENTE AL CAPÉ LA PERLA Y ESQUINA Á LA DE MORILLOS

CÓRDOBA

En este antiguo establecimiento, que se encuentra colocado á la altura de los mejores en su género, se confeccionan á la medida toda clase de calzados, empleando en ellos los mejores materiales de construcción, según tiene acreditado.

La elegancia, solidez y comodidad son los tres puntos principales que sirven de base á esta casa para el servicio del público que la favorece con sus encargos.

Además de las confecciones á la medida, hay también constantemente un amplio surtido en calzado, hecho en el mismo establecimiento, con arreglo á los últimos adelantos y del más esmerado gusto.

COLEGIO "LEÓN XIII,"

DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA Y CARRERAS DE FACULTAD

CLAUDIO COELLO, 55 (BARRIO DE SALAMANCA)

LOCAL CONSTRUIDO EXPROFESO (ESPECIAL PARA INTERNOS)

Este higiénico y espacioso centro cuenta con patio para recreo, galería de cuadros para los días lluviosos, magnífico gimnasio y completos gabinetes de Física, Química é Historia Natural.

Diez y seis profesores todos titulares y prácticos en la enseñanza, como muestra por las brillantes calificaciones que se obtienen por los alumnos en los exámenes oficiales, consiguiendo más del 40 por 100 de sobresalientes, sin ninguna excepción.

Un ilustrado sacerdote explica los sábados las verdades más sublimes de la teología sacrosanta Religión; siendo frecuentes las conferencias de moral y de la Confesión y Comunion.

Se admiten internos en condiciones ventajosas para las familias, cuyos hijos son convencionales y según los servicios que reclamen del establecimiento.

PÍDANSE REGLAMENTOS

GABINETE ODONTOLÓGICO

DE

R. HURTADO MORENO

CIRUJANO DENTISTA DE LA REAL CASA.
Calle Ambrosio Morales número 4.

CÓRDOBA

Dentaduras artificiales en todos los sistemas, construidas solo con materiales de primera clase, orificaciones, empastes de platino y cemento, imitación á hueso artificial y otros preparados, quedando estos en perfecto estado para la masticación, extracciones y demás operaciones, sin dolor.

los nuevos y eficaces procedimientos
Honorarios al alcance de todas las fortunas. Consulta á todas horas.
Venta de elixires, polvos y opiatas.